



Прокуратура
Российской Федерации

Прокуратура
Красноярского края

Минусинская
межрайонная прокуратура

ул. Октябрьская, 41,
г. Минусинск,
Красноярский край, 662608

30.03.2018 № 86-01-2018

Главе Городокского сельсовета

Тощеву А.В.

Минусинский район, с. Городок,
ул. Ленина, 6 «А», 662631.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений законодательства
о противодействии коррупции

Минусинской межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения администрацией Городокского сельсовета требований законодательства о противодействии коррупции, по результатам которой установлено следующее.

Основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений регламентированы Федеральным законом от 25.12.2008 N 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Закон о противодействии коррупции).

В соответствии со ст. 1 указанного Федерального закона коррупция – это злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.

Согласно ст. 3 Закона о противодействии коррупции противодействие коррупции в Российской Федерации основывается, в том числе на таких принципах, как законность, неотвратимость ответственности за совершение коррупционных правонарушений, приоритетное применение мер по

АД № 002902

противодействию коррупции.

Статьей 6 вышеуказанного закона установлено, что профилактика коррупции осуществляется путем применения мер, к которым, помимо прочих относится антикоррупционная экспертиза правовых актов и их проектов.

В соответствии со ст. 3 Федерального закона от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) проводится органами, организациями, их должностными лицами - в соответствии с настоящим Федеральным законом, в порядке, установленном нормативными правовыми актами соответствующих федеральных органов исполнительной власти, иных государственных органов и организаций, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, и согласно методике, определенной Правительством Российской Федерации.

Органы, организации, их должностные лица проводят антикоррупционную экспертизу принятых ими нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) при проведении их правовой экспертизы и мониторинге их применения, в случае обнаружения в нормативных правовых актах (проектах нормативных правовых актов) коррупциогенных факторов, принятие мер по устранению которых не относится к их компетенции, информируют об этом органы прокуратуры.

Согласно ст. 4 вышеуказанного Федерального закона выявленные в нормативных правовых актах (проектах нормативных правовых актов) коррупциогенные факторы отражаются в заключении, составляемом при проведении антикоррупционной экспертизы.

Проведенной проверкой установлено, что постановлением администрации Городокского сельсовета от 11.01.2011 г. № 1а-п утвержден Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов и проектов нормативных правовых актов Администрации Городокского сельсовета (далее - Порядок).

Пунктом 2 Порядка установлено, что антикоррупционной экспертизе подлежат принятые нормативные правовые акты и проекты нормативных правовых актов администрации.

Таким образом, вышеуказанное постановление устанавливает порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов, а также их проектов исключительно исполнительного органа местного самоуправления (постановления, распоряжения).

Проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов Городокского сельского Совета депутатов (решения) указанным Положением не предусмотрено, отдельный нормативный правовой акт, регулирующий указанные вопросы также не принят.

Вышеизложенное свидетельствует о том, что администрацией Городокского сельсовета антикоррупционная экспертиза Решений

Городокского сельского Совета депутатов, и их проектов также проводится формально.

Данный факт подтверждается тем, что в межрайонную прокуратуру продолжают поступать нормативные правовые акты и их проекты Городокского сельского Совета депутатов, содержащие большое количество коррупциогенных факторов.

Так, 6 коррупциогенных факторов выявлено межрайонной прокуратурой в 6 поступивших проектов решений и 16 коррупциогенных факторов – в 8 поступивших решениях.

Кроме того, в межрайонную прокуратуру также продолжают поступать нормативные правовые акты администрации Городокского сельсовета, содержащие коррупциогенные факторы.

Так, в 2017 г. межрайонной прокуратурой выявлено 3 коррупциогенных фактора в трех поступивших проектах постановлений и 6 коррупциогенных факторов в 5 поступивших постановлениях, что свидетельствует о том, что работа по проведению антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов администрацией Городокского сельсовета проводится ненадлежащим образом.

Наличие коррупциогенных факторов в муниципальных правовых актах и их проектах также свидетельствуют об отсутствии контроля за законностью принятия Городокским сельсоветом муниципальных нормативных правовых актов, в результате чего могут быть нарушены конституционные права граждан.

Игнорирование установленных антикоррупционным законодательством обязанностей по проведению органами местного самоуправления антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов делает недостижимым задачи и неисполнимыми функции государства в борьбе с коррупцией.

Формальный подход ответственных должностных лиц администрации Городокского сельсовета свидетельствует о ненадлежащем выполнении должностных обязанностей, а также о нарушении обязательных требований антикоррупционного законодательства.

На основании изложенного, виновные лица подлежат привлечению к дисциплинарной ответственности.

С учетом изложенного, и руководствуясь статьей 24 Федерального закона «О прокуратуре РФ»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление и принять конкретные меры по устранению причин и условий, способствующих совершению выявленных нарушений. Разработать меры, позволяющие впредь не допускать подобных нарушений.

2. Рассмотреть вопрос о привлечении лиц, ответственных за выявленные нарушения, к дисциплинарной ответственности.

3. О принятых мерах сообщить прокурору в письменной форме в течение месяца со дня получения представления.

4. Настоящее представление подлежит рассмотрению с участием представителя межрайонной прокуратуры, в связи с чем, Вам необходимо о времени и месте рассмотрения представления заранее уведомить прокурора.

Межрайонный прокурор
старший советник юстиции

Е.В. Дерменев

